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Simulado de Português 
(Big Advice/Prefeitura de Dracena - SP/2017) 

01) A palavra CANCIONEIRO possui quantos fonemas: 
A) 4 fonemas. 
B) 5 fonemas. 
C) 6 fonemas. 
D) 8 fonemas. 
E) 10 fonemas. 

Comentário: 
 
Cancioneiro (11 Letras). 
 
Cãcioneiro (10 Fonemas – O “an” tem som de “ã”). 
 

Fonema e Letra 

Fonema: É a menor unidade que representa os sons da língua. 
 
Letra: É a representação gráfica de um som. É o símbolo visual. 
 
OBS: Existem letras e dígrafos que não possuem um som próprio.  
 
Ex: Machado (“ch” possui o som de “x”). 
 
Dígrafos: É o encontro de 02 letras, vogais ou consoantes, formando um único som. 
Ex: Ch, Gu, SS, RR, SC, SÇ, XC, XS, Lh, Qu, Nh, Am, em, im, om, um, an, en, in, on, un. 
 
Ex:  
Chute (“Ch” som de “x”) 
Guerreiro: (Gu som de “G”) 
Carro: (“RR” som de “r”) 
Exceto: (“XC” som de “C”) 
Anta: (“An” som de “ã”) 
Conto: (“on” som de “õ”) 
 
OBS: Para ocorrer à separação silábica, é necessário que cada sílaba tenha uma única vogal. 
 
Ex: Ba-la-ús-tre, Pa-ra-í-so, Ru-í-na, Ál-co-ois, Ca-í. 
 
Dígrafos separáveis: RR, SS, SC, SÇ, XC, XS. 
 
Ex: Car-re-ta, Pas-sa-do, Nas-ci-men-to, Cres-ça, Ex-ce-ção, Ex-sol-ver. 

 
Gabarito: Letra E. 

(FUNDATEC/Prefeitura de Chuí - RS/2019) 
02) A palavra “hábitos” possui quantos fonemas? 
A) 3 fonemas. 
B) 4 fonemas. 
C) 5 fonemas. 
D) 6 fonemas. 
E) 7 fonemas. 

Comentário: 
 
Quanto à grafia: Hábitos (7 Letras). 
 
O “H” é uma consoante que não possui som quando unida a uma vogal. 
 
Quanto ao som: ábitos (6 Fonemas). 
 
Gabarito: Letra D. 

(INSTITUTO AOCP/EBSERH/2015) 
03) Assinale a alternativa em que todas as palavras apresentam dígrafo. 
A) Paraguai – trato - galho. 
B) Chave – carro - campeão. 

https://quebrandoquestoes.com/


 

Materiais completos e amostras: https://quebrandoquestoes.com/ 

C) Chuva – pedra - campeão. 
D) Passo – chave – trigo. 
E) Trigo – pedra – Paraguai. 

Comentário: 
 

Dígrafos 

Vocálicos Nasais Consonantais 

Am, em, im, om, um, an, en, in, on, un. Ch, Gu, SS, RR, SC, SÇ, XC, XS, Lh, Qu, Nh. 

Ex: Canta, Menta, Penta, Monstro, Panda, campeão. Ex: Chuva, Chave, Passo, Galho 

 
 

Encontro Consonantal 

Perfeito Imperfeito 

Duas consoantes com sons independentes em uma 
mesma sílaba. 

Duas consoantes com sons independentes em 
sílabas separadas, mas vizinhas. 

Cla-ro; Pra-to; Tra-to; Blu-sa; Pla-ne-ta; Pri-mo; Gra-
ma-do; Pneu; La-vra; Fran-go; Mne-mô-ni-co;  

Psi-có-lo-go. 

Car-ta; Par-to; De-ter-mi-na-do; Car-ní-vo-ro;  
Ser-vo. 

 
Gabarito: Letra B. 

(Quadrix/COREN-RS/2018) 
04) São acentuadas graficamente de acordo com a mesma regra de acentuação gráfica as palavras 
A) “saúde” – “pública” – “violência”. 
B) “fenômeno” – “física” – “básicos”. 
C) “já” – “é” – “têm”. 
D) “também” – “é”– “têm”. 
E) “saúde” – “País” – “nível”. 

Comentário: 
 
Letra A: Errada. 
 
Saúde: Palavra acentuada por ser Hiato (U ou I). 
 
Pública: Palavra acentuada por ser Proparoxítona. 
 
Violência: Palavra acentuada por ser Paroxítona terminada em ditongo. 
 
Letra B: Correta. 
 
Todas as proparoxítonas são acentuadas. 
 
Letra C: Errada. 
 
 “já” – “é”: Monossílabos tônicos. 
 
“têm”: Acento diferencial para representar a palavra no plural. 
 
Letra D: Errada. 
 
“também”: Palavra acentuada por ser oxítona terminada em “em”. 
 
“é”: Monossílabo tônico. 
 
“têm”: Acento diferencial para representar a palavra no plural. 
 
Letra E: Errada. 
 
Saúde: Palavra acentuada por ser Hiato (U ou I). 
 
País: Palavra acentuada por ser Hiato (U ou I). 
 
Nível: Palavra acentuada por ser Paroxítona terminada em “l”. 
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Gabarito: Letra B. 

(CCV-UFC/UFC/2019) 
05) Assinale a alternativa cuja palavra possui prefixo com mesmo sentido do presente em “irrelevantes” 
(linha 24). 
A) “espantado” (linha 06). 
B) “Instintivo” (linha 09). 
C) “implicitamente” (linha 13). 
D) “repugnante” (linha 18). 
E) “desonesto” (linha 35). 

Comentário: 
 
Irrelevante: Sem relevância. 
 
Desonesto: Sem honestidade 
 
Prefixos negativos: “Ir”; “Des”; “Dis”; “Im”; “An”; “i”; “Anti”. 
 
Gabarito: Letra E. 

(INSTITUTO AOCP/UFPB/2019) 
06) Assinale a alternativa em que todas as palavras retiradas do texto possuem o mesmo processo de 
formação. 
A) Misteriosas, velhinho, recompensada. 
B) Recompensada, reconhecida, submerso. 
C) Repetiriam, politicamente, impiedoso. 
D) Amável, politicamente, bondade. 
E) Conhecia, resposta, festa. 

Comentário: 
 
Letra A: Errada. 
 
Misteriosas: Derivação Sufixal; 
 
Velhinho: Derivação Sufixal; 
 
Recompensada: Derivação Prefixal e Sufixal; 
 
Letra B: Errada. 
 
Recompensada: Derivação Prefixal e Sufixal; 
 
Reconhecida: Derivação Prefixal e Sufixal; 
 
Submerso: Derivação Sufixal; 
 
Letra C: Errada. 
 
Repetiriam: Derivação Sufixal; 
 
Politicamente: Derivação Sufixal; 
 
Impiedoso: Derivação Prefixal e Sufixal; 
 
Letra D: Correta. 
 
Todas as palavras com Derivação Sufixal; 
 
Letra E: Errada. 
 
Gabarito: Letra D. 

(FGV/SEDUC-AM/2014) 
07) “Maioria crescente dos brasileiros.” 
No fragmento, o adjetivo “crescente” está grafado com sc. Assinale, dentre as opções a seguir, a que 
apresenta o vocábulo corretamente grafado. 
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A) prescisão. 
B) conscisão. 
C) descisão. 
D) ascensão. 
E) inscisão.  

Comentário: 
 
Precisão; Concisão; Decisão; Incisão. 
 

Palavras com 

SC SÇ XC 

Imprescindível Nasço Exceto 

Condescendência Desço Excepcional 

Ascensão Cresço Excitação 

Remanescente Nasçais Excesso 

Suscetível Cresças Exclusão 

Transcender Acresço Excreção 

Disciplina Renasçam Exclamação 

Obsceno Floresço Excelência 

Consciência Remanesço Excerto 

Discente Enrubesço Excelso 

Suscetibilidade Efervesço Excepcional 

Discernir Arboresça Excêntrica 

Aquiescência Revivesças Inexcedível 

Discípulo Fosforesço Excussão 

Plebiscito Efervesças Reexceder 

Fascículo Rejuvenesça Excetuar 

 
Gabarito: Letra D. 

(FURB/ISSBLU-SC/2019) 
08) A exemplo de “autocuidado”, grafada corretamente segundo o Novo Acordo Ortográfico, assinale a 
alternativa correta quanto ao uso ou não do hífen: 
A) autoobservação 
B) autohipnose 
C) autoanálise 
D) autosuficiente 
E) auto-sustentável 

Comentário: 
 
Letra A: Errada. 
 
Forma Correta: Auto-observação; 
 

Prefixos com Consoantes e Vogais Iguais – Há Hífen 

Ex: Micro-ondas, Contra-ataque, Anti-inflamatório, micro-ônibus, arqui-inimigo. 
 
Ex: Inter-resistência, Sub-banco, inter-racial, super-romântico.  

 
Letra B: Errada. 
 

Segunda Palavra Começa com H – Há Hífen 

Ex: Super-Homem, Extra-Humano, Anti-Higiênico. 

 
Forma Correta: Auto-hipnose; 
 
Letra C: Correta. 
 

Consoantes e Vogais Diferentes – Não Há Hífen 

Ex: Infraestrutura, Extraoficial, agroindustrial, autoescola, autoajuda, semiaberto, semiárido. 
 
Ex: Hipermercado, Interbactéria, Supermãe, Internacional. 
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Letra D: Errada. 
 

Prefixo termina com vogal + Palavra iniciada com R ou S (Duplica) 

Antes do Novo Acordo Após o Novo Acordo 

Mini-saia Minissaia 

Contra-regra Contrarregra 

Anti-rugas Antirrugas 

Anti-social Antissocial 

 
Forma Correta: Autossuficiente; 
 
Letra E: Errada. 
 
Forma Correta: Autossustentável; 
 
Gabarito: Letra C. 

(FCC/SEGEP-MA/2018) 
09) A diferença entre os que conseguem e os que não, para muitos, reside apenas na capacidade de resistir 
à frustração. (3° parágrafo) 
Sem que se faça nenhuma outra alteração na frase acima, mantém-se a correção substituindo-se frustração 
por 
A) expectativas frustradas. 
B) falta de êxito. 
C) um desapontamento. 
D) fracassos. 
E) uma desilusão. 

Comentário: 
 
Letra A: Errada. 
 
É proibida a utilização da crase com o artigo “a”, no singular, antes de palavras no Plural. 
 
Ex: Assistimos a partidas espetaculares. 
 
OBS: Caso o artigo venha no plural ocorrerá crase. 
 
Ex: Assistimos às partidas espetaculares. 
 
Letra B: Correta. 
 
Letra C: Errada. 
 
É proibida a utilização da crase antes de artigos Indefinidos como “um”, “uma”, “uns” e “umas”. 
 
Ex: José informou a um líder o ocorrido. 
                             Art. Ind. 
 
Ex: Isaias foi a uma festa. 
                     Art. Ind. 
 
Letra D: Errada. 
 
É proibida a utilização da crase com o artigo “a”, no singular, antes de palavras no Plural. 
 
Ex: Assistimos a partidas espetaculares. 
 
OBS: Caso o artigo venha no plural ocorrerá crase. 
 
Ex: Assistimos às partidas espetaculares. 
 
Letra E: Errada. 
 
É proibida a utilização da crase antes de artigos Indefinidos como “um”, “uma”, “uns” e “umas”. 

https://quebrandoquestoes.com/


 

Materiais completos e amostras: https://quebrandoquestoes.com/ 

 
Ex: José informou a um líder o ocorrido. 
                             Art. Ind. 
 
Ex: Isaias foi a uma festa. 
                     Art. Ind. 
 
Gabarito: Letra B. 

(MPE-GO/MPE-GO/2018) 
10) Marque a assertiva em que a utilização do sinal indicativo da crase foi empregado de forma errada: 
A) O candidato aspira à aprovação no concurso público 
B) Vou à França no próximo ano 
C) Esta é a festa à qual me referi 
D) Ele estuda de segunda à sexta-feira 
E) A viagem é da Holanda à Alemanha 

Comentário: 
 
Letra A: Correta. 
 
                 Prep. A + A aprovação 
O candidato aspira à aprovação no concurso público 
                     VTI      OI 
 
Letra B: Correta. 
 

Crase em Topônimos (Nomes de Lugares) 

Macete: Utilizar o verbo “voltar”. Caso a preposição seja “de” não existirá crase, caso seja “da” existirá. 
 
Ex: Voltei de Paris. / Fui a Paris. 
 
Ex: Voltei da Bahia. / Fui à Bahia. 
 
OBS: No caso de caracterização em relação ao local, deverá ocorrer a utilização da crase. 
 
Ex: Voltei da Fortaleza de Tom Cavalcante. 
 
Ex: Fui à Fortaleza de Tom Cavalcante. 
 
Ex: Voltei da Paris de todas as flores. 
 
Ex: Fui à Paris de todas as flores. 

 
Letra C: Correta. 
                                       VTI 
Esta é a festa à qual me referi. 
           A qual + Prep. A  
 
Letra D: Errada. 
 
Ele estuda de segunda à (a) sexta-feira. (Erro no Paralelismo Sintático). 
 
Ele estuda da segunda à sexta-feira. 
 
Letra E: Correta. 
A viagem é da Holanda à Alemanha. (Paralelismo sintático correto). 
 
Gabarito: Letra D. 
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